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子供が主人公の学校 「魅力ある学校づくり」の推進！    
校長 柳田 健一 

 校長室の窓から校庭の木々に雀が止まっているのが見えます。ふっくらお腹の大きいお母さん雀ら

しい。校舎の外壁のくぼみにたくさんの雀の巣ができ、さながら雀の学校のようです。やがて雛のか

わいらしい声が聞こえ、巣へ盛んに行き来する親雀の様子が見られるようになります。雛が巣立って

しばらくは、親鳥があとを追って校長室に入り、親子で追いかけっこのようにして遊ぶこともありま

した。創立以来ずっと以前から変わらない雀さんの営みです。「啐琢同時」の鳥の冥利で、それを私自

身への歓迎、励ましと捉えています。 

 今年度も 4 月 8 日（月）に新任式、始業式、入学式を無事迎え、新学期を始動することができまし

た。とくに入学式へご臨席賜りました来賓、地域の皆様、そして本校の保護者の皆様のご理解とご協

力に心から感謝申し上げます。 

 令和６年度の新入生は８人（男子２人、女子６人）です。笑顔のかわいい子供たちは、少しずつ学

校生活にも慣れ、教室からは明るく元気な声が聞こえてきます。４週間のスタートカリキュラムは、

子供たちが徐々に学校生活に慣れるようマネジメントされ、学級担任の他に、特別支援学級の担任や

特別支援教育支援員らによる職員が、温かく子供たちの生活や学習を支援しています。 

 登校時には、黄色い帽子をかぶった１年生を、優しく手をひいて歩く白い体育帽の上級生がいます。

１学年ずつ進級した子供たちも急にお兄さんお姉さんになったように、誇らしげに歩いてきて、元気

に挨拶をします。子供がもつ成長の力、その姿に励まされ、教師という職業のありがたさを改めて実

感し、新年度にあたり身が引き締まる思いです。 

 新入生８人という人数、そして、全校児童８８人という人数。この２つの数字から、皆さんはどん

なことを感じられるでしょうか。「少なくなったなあ。」と地域の方の声です。新入生が一桁となり、

全校児童も 100 人を割り二桁になるのは、おそらく創立１５４年間以来初めてのこと（創立初期は不

明）です。寂しい思いがあることは事実ですが、子供一人一人を主人公に、教師による居場所づくり、

子供たちによる絆づくりによる「魅力ある学校づくり」を推進し、「あいさつ チャレンジ 学び合い 

笑顔あふれる水引小」をめざして取り組んでまいります。 

 先日、吉田松陰の言葉に出会いました。 
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学問の効果を得るには、まず気持ちを通い合わせることが大切で、その上で道理即ち人としての正

しい道が知れると説いています。子供の声、職員の声、保護者・地域の皆様の声を聴き、気持ちを通

い合わせることを大切に、経営方針のもと、教育活動を進めてまいります。今年度もよろしくお願い

いたします。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

校  長 柳田 健一 たんぽぽ学級 出籠 敏幸 

教  頭 飯田健太郎 ひまわり学級 内山 里美 

１  年 大河 志帆 養 護 教 諭 岩﨑 和泉 

2  年 川路 智子 事 務 職 員 澤村 優菜 

3  年 ☆柳井田 梓 特別支援教育支援員 ☆白坂 幸代 

4  年 長井 三恵 司 書 補 寺園 誠子 

5  年 下茂 憲人 用 務 員 ☆猿渡 裕二 

6  年 上窪 亮平 校務支援員 岡村 玲子 

専  科 野海 智子   

                       薩摩川内市立水引小学校 

                    学 校 便 り  第 1 号 

                        令和６年４月２２日  

み ず ひ き 
 

ご入学おめでとございます 

４月８日月曜日に、来賓や保護者、職員、

在校生（４・５・６年）が温かく見守る中、

８人の新入生を迎え、令和６年度入学式を

行いました。式終了後、１年生教室で学級

開きを行いました。交通安全協会から黄色

い帽子を、水引コミュニティ協議会から縄

とびをいただきました。１年生の入学を、

たくさんの方に祝福していただき、感謝し

ております。ありがとうございます。 

  

５月の主な行事予定 
５月 １日（水）いじめのない学校づくりの日 

２日（木）小中合同運動会練習（全学年）※中学校へ登校  

８日（水）小中合同運動会予行（全学年）※中学校へ登校 

はみがきがんばるデー 

１１日（土）小中合同運動会練習・会場準備（５・６年） 

※中学校へ登校、中学校から下校 

１２日（日）第１７回小中合同運動会 

  １３日（月）運動会振替休日 

  １４日（火）児童集会（１年生を迎える会） 

        クラブ活動（１/９） 

  １５日（水）命を大切にする心を育む日 

        心臓検診（１年） 

  １６日（木）ふるさと大好き探検隊（１～４年） 

        尿二次検査回収日（１/２） 

  １７日（金）尿二次検査回収日（２/２） 

  ２０日（月）家庭学習強調週間〜２４日、移動図書 

校内スケッチ週間～２４日 

  ２３日（木）子ども読書の日 

耳鼻科検診、心電図脱漏者～２４日 

  ２４日（金）体力テスト（２～６年） 

  ２７日（月）眼科検診 

  ２８日（火）月例委員会活動 

  ２９日（水）市綱引き競技大会（６年） 

  ３０日（木）租税教室（６年） 

 

柳井田 梓    白坂 幸代    猿渡 裕二 

転入職員の紹介 よろしくお願いします！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

春の全国交通安全運動に伴い、４月８日から４月１５日まで、水引小中ＰＴＡ役員の皆さんが、立哨指導を行なっ
てくださいました。また、４月８日から４月１８日まで、青パト隊の皆さんが、地域のパトロールをしてくださいま
した。ご多用な中、子どもたちの安全な登下校のために、ご協力をいただきまして、ありがとうございます。 

学校評価（令和５年度） 

 令和５年度３学期学校評価（保護者アンケー

ト）の結果について、項目ごとに A と B の評

価を足した回答率と、２学期と比較した回答率

を掲載しています。３学期は、２学期よりも概

ね高い評価ですが、A＋B が８割以下の項目を

改善していくことが課題です。また、皆さまか

ら寄せられたご意見等についても、改善を図っ

て参ります。今後とも学校と家庭と地域が連携

して、充実した教育活動を展開できますよう、

ご理解とご協力をお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

番号 項目 Ａ＋Ｂ 2学期比

1
　お子さんは、進んで運動したり、体力つくりをしたりしていますか。　家庭では、
お子さんの好きな運動や得意なスポーツをご存じですか。

81.6% 12.0%

2
　お子さんは、最後まであきらめずに取り組み、できるようになった満足感や頑張
れた達成感などを味わっていますか。

93.9% 13.5%

3 　お子さんは、自分の夢や目標をもっていますか。 71.4% 3.6%

4
　お子さんは、進んであいさつをしたり、靴並べをしたりする態度が育っています
か。

67.3% 3.1%

5 　お子さんは、進んで学習に取り組み、課題を解決しようと努力していますか。 73.5% 14.5%

6
　お子さんは、楽しく学校生活を送っていますか。（お子さんの様子から判断して
ください）

93.9% 2.8%

7
　お子さんは、人の話をしっかり聞き、自分なりの考えをもつことができるように
なっていますか。

87.8% 5.6%

8
　家庭では、　規則正しい生活ができるように取り組めていますか。【早寝・早起
き・朝ごはん】

87.8% 3.8%

9 　家庭では、お子さんの好きな本や、何冊読書しているかをご存じですか。 59.2% 7.4%

10 　家庭では、お子さんの仲のよい友達や学校での好きな遊びをご存じですか。 91.8% 4.3%

11
　家庭では、学校が取り組んでいる安心・安全な学校環境づくりを理解して協力
できていますか。

85.7% 3.6%

12
　家庭では、学校が発信しているお便り（学校だより、週報、ブログなど）で、学校
での子どもたちの様子を知ることができていますか。

91.8% 2.6%

13
　家庭では、学校での学力向上の取組を理解して家庭学習等に取り組めていま
すか。

73.5% 0.3%

14
　家庭では、ゲームやスマホの使用時間を決めたり、ノーメディアデーに取り組んだりして
いますか。※ゲーム・スマホを一切触らせていない家庭は、評価はＡをつけてください。

61.2% 0.5%

15
　家庭では、むし歯予防など歯と口の健康づくりに積極的に取り組んでいます
か。（家での歯みがき、むし歯治療）

79.6% -6.1%

16
　家庭では学校が取り組んでいる「いじめのない学校づくり」を理解し、お子さん
に働きかけていますか。

93.9% 4.6%

17 　家庭でも、学校や地域と連携・協力して、子育てしようと努めていますか。 91.8% 0.8%

〔評価〕　　Ａ・・・そう思う　　Ｂ・・・どちらかというとそう思う　　Ｃ・・・どちらかというとそう思わない　　Ｄ・・・そう思わない
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